
Ne prezentăm în concurs şi cu opereta 
Lăsaţi-mă să oint de Gherase Dendrino, cu 
baletul Chemarea de Tiberiu Olah (creaţie 
dedicată insurecţiei armate din 1911) şi cu 
un spectacol de revistă. 

Stimulată dc marele Festival, întreaga acti
vitate a colectivului nostru este subordonată 
acţiunilor şi manifestărilor culturale pe mul
tiple planuri. O preocupare deosebită o con
stituie organizarea de stagiuni permanente în 
localităţile din judeţ. Stagiuni lunare am rea
lizat la casele de cultură din Făgăraş, Pre
deal, Rupea şi la Clubul muncitoresc „ti Mar
tie"-Tohan ; de asemenea, şi in unele oraşe 
din afara judeţului, care nu au teatre cu 
profil muzical, cum sînt Sf. Gheorghe şi Plo
ieşti. La cluburile muncitoreşti „Electropre-
cizia" şi „Victoria" din oraşul Săcele, în ora

şele Codlea şi Zărncşti şi in comunele Ho-
ghiz, Hărman, Ghimbav, Prejmer, Vulcan, 
avem stagiuni trimestriale. 

Pentru asigurarea unei legături permanente 
cu publicul am organizai un ciclu de confe
rinţe intitulat Opera şi opereta românească 
in zece lecţii. Prezentarea teoretică este sus
ţinută, cu exemplificări practice, de către soliştii 
teatrului. Rezultatele se dovedesc excelente, 
fn acelaşi timp, pentru elevi prezentăm spec-
tacole-cicluri, cu abonamente, in cadrul cer
cului „Prietenii operei şi ai operetei". Prac
tic, întregul nostrti colectiv este angrenat in-
tr-o amplă activitate artistică. închinată marii 
acţiuni culturale a Festivalului naţional „(În
tărea României". 

Reporta j-anchetă de Stan Vlad 

O premieră teatrală la 
Depourile C.F.R.-Buzău 

In suita de manifestări înscrise sub generi
cul Festivalului „Cîntarea României" a avut 
loc, la Buzău," în incinta Depoului C.F.R.' (in 
prezenţă unui foarte numeros public, consti
tuit din miincitorii ceferişti buzoieni), pre
miera piesei Acţiunea Τ de Marian Speranţa. 

Momentul semnifică o nouă şi rodnică în-
lîlnire de lucru între artiştii amatori şi pro
fesionişti ai artei spectacolului, aşa cum tot 
mai frecvent avem satisfacţia să consemnăm. 
Spectacolul a font pregătit de vrednicul co
lectiv al Teatrului Popular din Buzău (teatru 
născut în anul 1969 şi repede înscris printre 
formaţiuinile fruntaşe ale ţării), sub îndruma
rea regizorului Cristian Munteanu, statornic 
prieten şi coordonator al acestui colectiv. 
Piesa lu i Marian Speranţa evocă, într-o tona
litate patetică," emoţionantă, un moment ade
vărat, petrecut în preajma zilei dc 23 August, 
chiar pe aceste locuri, un fapt de eroism nl 
ceferiştilor buzoieni, care, sub îndrumarea co
muniştilor, au aruncat în aer un tren cu mu
niţii şi armament fascist, zădărnicind astfel 
acţiunile de represalii ale naziştilor îndreptate 
împotriva oraşului ce se împotrivea, ca în
treaga ţară, armatelor lor. 

Se evocă iigura deosebit de interesantă α 
unei comuniste, care a condus cu inteligenţă 
şi curaj grupul de acţiune, ca şi eroismul, 
dîrzenia, forţa morală α tuturor participan
ţilor la această faptă de eroism patriotic. 

Spectacolul, bine realizat de regizorul Cris
tian (Munteanu, valorifică ideile piesei şi în
cărcătura ei emoţională. Actorii Teatrului 
Popular din Buzău, dintre care 3-a impus 
în primul rînd Mioara Olteanu, excelenta i n 
terpretă a comunistei Maria Sfctcu, şi nu mai 

puţin înzestraţii Viorica Busuioc, Oniţa Drn-
gomir, Ion Stroe, Mihni Adamescu, Ion l l o -
manoseu, Vicenţiu Scornici, Augustin Bălan, 
Mihai Aurclian, Alexandru Vrupciu, au reali
zat Cu talent şi dăruire personaje interesante, 
v i i . A fost evident că acest colectiv şi-a do-
bîndit repede o experienţă apreciabila, ură-
tîndu-se matur şi omogen, capubil dc rezul
tate frumoase. 

Cum spuneam, spectacolul s-a desfăşurat în 
Depourile C.F.R. din Buzău. Privilegiaţii au 
avut, drept loje, cabinele locomotivelor Diesel. 

.Au urmat discuţii. Cum acţiunea α fost 
organizată de Comitetul judeţean pentru cul
tură şi educaţie socialistă, în colaborare cu 
A.T.M., la această manifestare au participat, 
alături de actorii Teatrului Popular, de mun
citorii ceferişti, şi artiştii emeriţi Dinu Cocea 
şi Ion Lucian, dramaturgul Leonida Teodores-
cu, precum şi alţi oameni de teatru — Ana 
Toboşaru, Natalia Atanasiu, Victor Pnrhon, 
Virgil Munteanu. S-a discutat mult, deschis, 
fierbinte. S-au schimbat impresii despre spec
tacol, despre activitatea Teatrului Popular, 
despre acţiunile pe plan local ale Festivalului 
„Cintarea României". 

Momente cu adevărat emoţionante, ieşite 
din obişnuit, le-au constituit luările de cuvint 
ale eroilor adevăraţi, participanţii din 1944 la 
fapta de eroism evocată : Nicolae [lie, pen
sionarul octogenar, apoi, fochistul Matei Pân
dele, mecanicul Andrei Constantin, lăcătuşul 
Radu Mitrovici. Aceştia au evocat, lu rîndul 
lor, momente din lupta ceferiştilor, din propria 
lor luptă antifascistă şi revoluţionară, împăr
tăşind celor prezenţi gînduri despre credinţa, 
curajul, dîrzenia, eroismul muncitorilor, în anii 
războiului şi ai luptei pentru cucerirea pu
terii. A fost o manifestare care, prin toate 
atributele ei, se cere cu necesitate continuată. 
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